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Département 
du Bas-Rhin 

 

--------- 

 
COMMUNE D'ECKBOLSHEIM 

 
 
 

PROCES-VERBAL 
des délibérations  

du Conseil municipal 
du 16 avril 2024 

 
 

  
  

Séance du mardi 16 avril 2024 à 20h,  
Salle du Conseil municipal d’Eckbolsheim 

 

Après convocation légale, sous la présidence de Mme Isabelle HALB, 1ère adjointe 
suppléante, pour le Maire empêché 

 
  

Conseillers élus : 
29 
 

Présents (26 puis 25): Isabelle HALB, Dominique RITLENG, Michèle MERLIN, Ghislain 
LEBEAU, Natalia GHESTEM, Guy SPEHNER, Marie-Isabelle CACHOT, Thierry 
ERNWEIN, Daniel EBERHARDT, Jean-Yves BRUCKMANN, Carine NICK, Martine 
RUHLIN, Emmanuel KLING, Brigitte VOGT, Valéry DE MARCH, Isabelle MERTZ, 
Jean-Marc WALDHEIM (jusqu’à la DCM 26/2024 incluse), Nathalie FROMEYER, 
Emmanuelle DOCREMONT, Alexis UNTRAU, Anne-Sophie BARTHELEMY, Vincent 
LECLERC, Olivier TROESCH, François JOUAN, Marilyn ACEDO, Aline LE NESTOUR 
 
Absents excusés (3 puis 4) : Christine SCHIRRER, Yves BLOCH, Patrick MOEBS, Jean-
Marc WALDHEIM (à compter de la DCM 27/2024) 
 
Absents non excusés :/. 
 
Procurations (3 puis 4) : Christine SCHIRRER à Isabelle HALB, Yves BLOCH à Ghislain 
LEBEAU, Patrick MOEBS à Thierry ERNWEIN, Jean-Marc WALDHEIM à Jean-Yves 
BRUCKMANN (à compter de la DCM 27/2024) 
 
 

 

Conseillers en fonction : 
29 
 

Conseillers présents : 
26 puis 25 

Conseillers absents : 
3 puis 4 

 
Quorum : oui 

 
 

ORDRE DU JOUR 
 

N° OBJET 

DCM 22/2024 Installation du Conseil municipal 

DCM 23/2024 Election du Maire 

DCM 24/2024 Fixation du nombre d’adjoints 

DCM 25/2024 Election des adjoints 

DCM 26/2024 Lecture de la charte de l’élu local 

DCM 27/2024 Délégations de compétences données au Maire 

 Informations de la municipalité 
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M. Daniel EBERHARDT prend la parole :  
 

« Mesdames, Messieurs,  
 

En application de l'article L 2122-8 du Code général des collectivités territoriales, la séance 
d’installation des conseillers municipaux doit être présidée par le doyen d'âge des membres 
du Conseil, en l’espèce moi-même. 
 

Il est désormais 20h05, je déclare donc la séance ouverte et je vous rappelle les points à 
l’ordre du jour : 

- Installation du Conseil municipal 
- Election du Maire 
- Fixation du nombre d’adjoints 
- Election des adjoints 
- Lecture de la charte de l’élu local 
- Délégations de compétences données au Maire 
- Informations de la municipalité 

 

Au niveau de l’organisation, je vous saurai gré de parler à haute voix ou de solliciter un des 
micros disponibles pour que tout le monde entende bien et soit à l’aise lors de cette première 
séance. 
 

Si vous êtes d’accord, nous allons donc commencer par le premier point « Installation du 
Conseil municipal » 
 
 
 
DCM 22/2024 
 
DCM 23/2024 
 
DCM 24/2024 
 
DCM 25/2024 
 

 
INSTALLATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 
ELECTION DU MAIRE 
 
ELECTION DU NOMBRE D’ADJOINTS 
 
ELECTION DES ADJOINTS 
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Lors du point relatif à l’élection du Maire, M. François JOUAN a souhaité exprimer, avec ses 
quatre collègues de la liste « Un renouveau pour Eckbo ! », toute réussite et succès dans 
l’intérêt général de la commune à Mme Isabelle HALB, première femme maire de la commune.  
 

Il souligne que le sujet de l’égalité homme-femme n’a d’ailleurs pas été évoqué lors de la 
campagne électorale et cite, en exemple, les noms des rues de la commune. 
 

Il poursuit en expliquant leur positionnement : en tant que liste minoritaire, ils n’hésiteront pas 
à soutenir les projets avec lesquels ils sont d’accord, et manifesteront leur opposition lorsqu’ils 
ne seront pas d’accord. 
 

Il conclut en souhaitant que le vote de leur liste minoritaire soit respecté et remercie pour 
l’accueil dans la belle instance du Conseil municipal. 

 
____________________________________ 

 
 

Après son élection, Mme Isabelle HALB a pris la parole :  
 
« Mesdames et Messieurs les élus,  
Chers amis, 
 

Au terme de cette campagne électorale, nos concitoyens ont fait un choix clair et nous voici 
réunis au sein du nouveau conseil municipal d’Eckbolsheim. Je vous souhaite à toutes et à 
tous la bienvenue. 
 

Vous le comprendrez, mes pensées vont aujourd’’hui vers André Lobstein qui de là où il est 
doit être fier et heureux que nous puissions poursuivre ensemble le chemin qu’il a tracé pour 
notre ville. 
 

Au moment où je succède à André à la tête de notre ville, je suis fière de devenir Maire de 
tous nos concitoyens. Et permettez-moi également de dire que je suis fière d’être la première 
femme à devenir Maire d’Eckbolsheim.  
 

Cela n’a pas été simple de prendre la décision de mener la liste Union et Progrès. C’est un 
engagement et une responsabilité. Je l’ai acceptée, fortement encouragée par mes colistiers, 
mes amis, ma famille et les habitants de notre ville. Je vous remercie toutes et tous de votre 
soutien et de votre confiance. 
 

Merci aux 1 215 électeurs, soit presque 62% des votes exprimés, qui ont voulu témoigner, par 
leur vote, leur confiance en l’équipe Union et Progrès. Ce résultat nous honore et nous donne 
en même temps une très grande responsabilité. En tant que Maire, je remercie nos 
concitoyens pour leur participation importante à cette élection.  
 

Je deviens la Maire de tous nos concitoyens et je n’oublie pas tous ceux qui ont fait un autre 
choix. Nous serons les élus de toutes et tous, dans un esprit de respect, d’écoute et de 
tolérance. 
 

C’est pourquoi, je félicite les candidats de la liste Un renouveau pour Eckbo pour leur 
campagne électorale. Sans acceptation de l’expression d’une opposition, il n’y a pas de 
démocratie. Aussi nous souhaitons bon accueil au sein du conseil municipal aux représentants 
de leur liste. Nous garantirons, leur droit d’expression. Le mieux vivre ensemble commence 
aussi par le respect de chacun. Mesdames et Messieurs les élus minoritaires, je compte aussi 
sur vous pour qu’il en soit ainsi et pour que l’écoute mutuelle soit la marque de nos débats à 
venir. 
 

Mesdames et Messieurs les élus, il nous reste deux ans pour agir.  
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Deux ans pour accentuer notre ambition sur les sujets de la transition écologique et 
énergétique par la réhabilitation thermique de nos bâtiments publics et les actions de 
performance énergétique, poursuivre le développement des mobilités douces ou encore 
développer la production d’énergie renouvelable. 
 

Deux ans pour le vivre ensemble, la solidarité et la culture à Eckbolsheim en réfléchissant aux 
possibilités d’augmentation de la capacité d’accueil du périscolaire et de la cantine scolaire et 
à moyen terme à la réalisation d’une nouvelle médiathèque, ou à la création d’une maison de 
santé. 
 

Deux ans pour continuer de gérer de manière très rigoureuse les finances de notre ville sans 
augmenter la pression fiscale pour maintenir notre capacité d’investissement. Je sais que de 
nombreux défis se dresseront encore sur notre route et qu’il faudra y faire face. 
 

Vous pourrez compter sur ma détermination et la motivation sans faille de mon équipe pour 
que Vive Eckbolsheim.  
 

Je vous remercie et maintenant place à l’action ! » 
 

 
 
DCM 26/2024 
 

 
LECTURE DE LA CHARTE DE L’ELU LOCAL 

 
 
La loi n° 2015-366 du 31 mars 2015 a prévu que, lors de la première réunion du conseil 
municipal, immédiatement après l'élection du maire et des adjoints, le nouveau maire doit 
donner lecture de la charte de l'élu local, prévue à l'article L. 1111-1-1 du code général des 
collectivités territoriales (CGCT).  
 

Le maire doit remettre aux conseillers municipaux une copie de cette charte et du chapitre du 
CGCT consacré aux « Conditions d’exercice des mandats locaux » (articles L2123-1 à L2123- 
35) : 
 

« 1. L'élu local exerce ses fonctions avec impartialité, diligence, dignité, probité et intégrité.  
 

2. Dans l'exercice de son mandat, l'élu local poursuit le seul intérêt général, à l'exclusion de 
tout intérêt qui lui soit personnel, directement ou indirectement, ou de tout autre intérêt 
particulier. 
 

3. L'élu local veille à prévenir ou à faire cesser immédiatement tout conflit d'intérêts. Lorsque 
ses intérêts personnels sont en cause dans les affaires soumises à l'organe délibérant dont il 
est membre, l'élu local s'engage à les faire connaître avant le débat et le vote. 
 

4. L'élu local s'engage à ne pas utiliser les ressources et les moyens mis à sa disposition pour 
l'exercice de son mandat ou de ses fonctions à d'autres fins.  
 

5. Dans l'exercice de ses fonctions, l'élu local s'abstient de prendre des mesures lui accordant 
un avantage personnel ou professionnel futur après la cessation de son mandat et de ses 
fonctions. 
 

6. L'élu local participe avec assiduité aux réunions de l'organe délibérant et des instances au 
sein desquelles il a été désigné. 
 

7. Issu du suffrage universel, l'élu local est et reste responsable de ses actes pour la durée de 
son mandat devant l'ensemble des citoyens de la collectivité territoriale, à qui il rend compte 
des actes et décisions pris dans le cadre de ses fonctions ». 
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Annexe : 
- Copie de la charte de l’élu local 
- Copie des articles L2123-1 à L2123-35 du Code général des collectivités territoriales 

 
Copie de la charte de l’élu local 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil municipal d’Eckbolsheim du 16 avril 2024 
15/31 

 

Copie des articles L2123-1 à L2123-35 du Code général des collectivités territoriales 
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PRIS ACTE A L’UNANIMITE (29) 
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DCM 27/2024 
 

 
DELEGATIONS DE COMPETENCES DONNEES AU MAIRE 
 

 
 

Sous le contrôle du Conseil municipal et sous le contrôle administratif du représentant de l’Etat 
dans le département, le Maire est le chef de l’administration communale, chargé d’exécuter 
les décisions du Conseil municipal et de représenter la commune. 
 

La loi prévoit que le Conseil municipal peut, par délégation, lui confier l'exercice de certaines 
attributions expressément énumérées par le Code général des collectivités. 
 

En effet, selon l’article L 2121-29 du Code général des collectivités territoriales (CGCT), « le 
conseil municipal règle par ses délibérations les affaires de la commune ». 
 

Le Conseil municipal est donc investi d’une compétence générale pour délibérer des affaires 
communales.  
 

Mais il peut, pour des raisons d’ordre pratique, déléguer tout ou partie de ses attributions au 
Maire.  
 

Ces délégations permettent de simplifier la gestion des affaires de la commune, tout en 
fournissant un gain de temps.  
Ainsi, les compétences déléguées écartent l’intervention obligatoire et répétée du Conseil 
municipal, qui n’est tenu de se réunir qu’au moins une fois par trimestre. 
 

____________________________________ 
 
M. François JOUAN précise que son groupe vote « pour » puisqu’il qu’il est nécessaire, pour 
le bon fonctionnement d’une commune comme celle d’Eckbolsheim, de déléguer au maire afin 
que le conseil ne se réunisse pas toutes les semaines. Mais il indique que son groupe sera 
vigilant quant à l’obligation de rendre compte des délégations au Conseil municipal. 
 

Mme la Maire Isabelle HALB remercie M. JOUAN pour son intervention et précise qu’un 
compte-rendu sera fait aux conseillers municipaux à l’issue de chaque séance. 
 

____________________________________ 
 
 
Dès lors, le Conseil municipal, après en avoir délibéré ; 
 
Vu les articles L 2122-22 et L 2122-23 du Code général des collectivités territoriales ; 
 

Considérant que le Maire de la commune peut recevoir délégation du Conseil municipal afin 
d’être chargé, pour la durée de son mandat, de prendre un certain nombre de décisions pour 
simplifier la gestion des affaires courantes et favoriser une bonne administration ; 
 

Considérant l’obligation faite au Maire de rendre compte au Conseil municipal des décisions 
prises au titre de ces délégations ; 
 

Charge le Maire, durant la durée de son mandat, par délégation : 
 

1° D'arrêter et modifier l'affectation des propriétés communales utilisées par les services 
publics municipaux et de procéder à tous les actes de délimitation des propriétés communales 
;  
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2° De fixer à 1 000 € maximum les tarifs des droits de voirie, de stationnement, de dépôt 
temporaire sur les voies et autres lieux publics et, d'une manière générale, des droits prévus 
au profit de la commune qui n'ont pas un caractère fiscal, ces droits et tarifs pouvant, le cas 
échéant, faire l'objet de modulations résultant de l'utilisation de procédures dématérialisées ;  
 

3° De procéder à la réalisation des emprunts destinés au financement des investissements 
prévus par le budget à hauteur de 100 000 € maximum, et aux opérations financières utiles à 
la gestion des emprunts, y compris les opérations de couvertures des risques de taux et de 
change ainsi que de prendre les décisions mentionnées au III de l'article L. 1618-2 et au a de 
l'article L. 2221-5-1, sous réserve des dispositions du c de ce même article, et de passer à cet 
effet les actes nécessaires ;  
 

4° De prendre toute décision concernant la préparation, la passation, l'exécution et le 
règlement des marchés et des accords-cadres ainsi que toute décision concernant leurs 
avenants, lorsque les crédits sont inscrits au budget ;  
 

5° De décider de la conclusion et de la révision du louage de choses pour une durée 
n'excédant pas douze ans. 
La présente délégation s’applique aux biens mobiliers et immobiliers appartenant à la 
commune. Elle s’étend aux avenants, à la reconduction, la non-reconduction et à la résiliation 
des contrats ainsi définis, sans toutefois porter leur durée au-delà de la limite de douze ans. 
 

6° De passer les contrats d'assurance ainsi que d'accepter les indemnités de sinistre y 
afférentes ;  
 

7° De créer, modifier ou supprimer les régies comptables nécessaires au fonctionnement des 
services municipaux ;  
 

8° De prononcer la délivrance et la reprise des concessions dans les cimetières. 
La présente délégation s’étend aux éventuelles demandes de conversions et de 
renouvellement de concessions existantes ; 
 

9° D'accepter les dons et legs qui ne sont grevés ni de conditions ni de charges ;  
 

10° De décider l'aliénation de gré à gré de biens mobiliers jusqu'à 4 600 euros ;  
 

11° De fixer les rémunérations et de régler les frais et honoraires des avocats, notaires, 
huissiers de justice et experts ;  
 

12° De fixer, dans les limites de l'estimation des services fiscaux (domaines), le montant des 
offres de la commune à notifier aux expropriés et de répondre à leurs demandes ;  
 

13° De décider de la création de classes dans les établissements d'enseignement ;  
 

14° De fixer les reprises d'alignement en application d'un document d'urbanisme ;  
 

15° D'exercer, au nom de la commune, les droits de préemption définis par le code de 
l'urbanisme, que la commune en soit titulaire ou délégataire, de déléguer l'exercice de ces 
droits à l'occasion de l'aliénation d'un bien selon les dispositions prévues à l'article L. 211-2 ou 
au premier alinéa de l'article L. 213-3 de ce même code sur l’ensemble des zones ;  
 

16° De transiger avec les tiers dans la limite de 1 000 € et d'intenter au nom de la commune 
les actions en justice ou de défendre la commune dans les actions intentées contre elle. 
La délégation concerne :  
- l’ensemble des juridictions administratives, tant en première instance qu’en appel ou en 
cassation, en excès de pouvoir comme en plein contentieux, au fond comme en référé ;  
- l’ensemble des juridictions judiciaires, tant en première instance que par la voie de l’appel ou 
de la cassation, et notamment pour se porter partie civile par voie d’action et d’intervention et 
faire prévaloir les intérêts de la commune devant les juridictions pénales ;  



 
 
 

Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil municipal d’Eckbolsheim du 16 avril 2024 
29/31 

 

- les juridictions spécialisées et les instances de conciliation ;  
- contester les dépens. 
 

17° De régler les conséquences dommageables des accidents dans lesquels sont impliqués 
des véhicules municipaux à hauteur de 10 000 € maximum ;  
 

18° De donner, en application de l'article L. 324-1 du code de l'urbanisme, l'avis de la commune 
préalablement aux opérations menées par un établissement public foncier local ;  
 

19° De signer la convention prévue par l'avant-dernier alinéa de l'article L. 311-4 du code de 
l'urbanisme précisant les conditions dans lesquelles un constructeur participe au coût 
d'équipement d'une zone d'aménagement concerté et de signer la convention prévue par le 
troisième alinéa de l'article L. 332-11-2 du même code, dans sa rédaction antérieure à la loi 
n° 2014-1655 du 29 décembre 2014 de finances rectificative pour 2014, précisant les 
conditions dans lesquelles un propriétaire peut verser la participation pour voirie et réseaux ;  
 

20° De réaliser les lignes de trésorerie à hauteur de 1 000 000 € par année civile ; 
 

21° D'exercer ou de déléguer, en application de l'article L. 214-1-1 du code de l'urbanisme, au 
nom de la commune, le droit de préemption défini par l'article L. 214-1 du même code ;  
 

22° D'exercer au nom de la commune le droit de priorité défini aux articles L. 240-1 à L. 240- 
3 du code de l'urbanisme ou de déléguer l'exercice de ce droit en application des mêmes 
articles ;  
 

23° De prendre les décisions mentionnées aux articles L. 523-4 et L. 523-5 du code du 
patrimoine relatives à la réalisation de diagnostics d'archéologie préventive prescrits pour les 
opérations d'aménagement ou de travaux sur le territoire de la commune ;  
 

24° D'autoriser, au nom de la commune, le renouvellement de l'adhésion aux associations 
dont elle est membre ;  
 

26° De demander à tout organisme financeur l'attribution de subventions jusqu’à un montant 
de 2 000 000 € ; 
 

27° De procéder au dépôt des demandes d'autorisations d'urbanisme relatives à la démolition, 
à la transformation ou à l'édification des biens municipaux ;  
 

28° D'exercer, au nom de la commune, le droit prévu au I de l'article 10 de la loi n° 75-1351 
du 31 décembre 1975 relative à la protection des occupants de locaux à usage d'habitation ;  
 

29° D'ouvrir et d'organiser la participation du public par voie électronique prévue au I de l'article 
L. 123-19 du code de l'environnement. Les délégations consenties en application du 3° du 
présent article prennent fin dès l'ouverture de la campagne électorale pour le renouvellement 
du conseil municipal. 
 

30° D'admettre en non-valeur les titres de recettes, ou certaines catégories d'entre eux, 
présentés par le comptable public, chacun de ces titres correspondant à une créance 
irrécouvrable d'un montant inférieur à 100 € ; 
 

31° D'autoriser les mandats spéciaux que les membres du conseil municipal peuvent être 
amenés à exercer dans le cadre de leurs fonctions, ainsi que le remboursement des frais 
afférents prévus à l'article L. 2123-18 du présent code. 
 

Décide que les délégations accordées, en cas d’empêchement du Maire, seront exercées par 
un adjoint dans l’ordre des nominations, qui pourra alors intervenir au titre de ces compétences 
déléguées ; 
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Rappelle l’obligation de rendre compte au Conseil municipal des décisions prises au titre de 
ces délégations. 
 

ADOPTE A L’UNANIMITE (29) 
 

 
 
 

 
INFORMATIONS DE LA MUNICIPALITE 
 

 
 
Agenda 
 

 Mercredi 17 avril : cross du collège dans la matinée et conférence de l’Université 
populaire à 19h sur la “drôle de guerre” à la salle socio-culturelle  
  

 Vendredi 19 avril : don du sang de 16h à 20h à la salle socio-culturelle  
 

 Samedi 20 avril : matinée jeux de société à la bibliothèque à 10h  
 

 Dimanche 21 avril : thé dansant à 14h à la salle socio-culturelle  
 

 Mercredi 24 avril : atelier cuisine en famille à 14h à la salle socio-culturelle  
 

 Samedi 4 mai : l’heure des contes à la bibliothèque à 9h30  
 

 Du samedi 4 mai au vendredi 31 mai : exposition d’œuvres d’enfants de 5 à 18 ans de 
l’atelier SiHo à la bibliothèque  

 

  Mercredi 8 mai : Commémoration de la Victoire du 8 mai 1945 à 11h, place de la 
Mairie  

 

 Dimanche 12 mai : braderie et animations rue du Général Leclerc  
 

La prochaine séance du Conseil municipal aura lieu le lundi 27 mai à 20h.  
 
Rappel :  
 

Les élections européennes auront lieu le dimanche 9 juin de 8h à 18h dans le bâtiment des 
Tilleuls de l’école élémentaire.  
 
Bail de location :  
 

À la suite du désistement de la Brasserie Meteor, mandataire de la commune pour la gestion 
du restaurant Au Soleil (5 rue du Général Leclerc), un avenant au bail de location a été signé 
pour la période du 1er février 2024 au 1er février 2027 entre la commune et le gérant M. Daniel 
Loeffler.  
 

Pour rappel, les biens immobiliers dans lesquels est exploité le fonds de commerce sont la 
propriété de la commune. La location-gérance est autorisé contre une redevance fixe de 2 500 
€ par mois au profit de la commune, soit un montant annuel total de 30 000 € TTC.  
 
 

** 
* 
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L’ordre du jour étant épuisé, Mme la Maire Isabelle HALB remercie les membres du Conseil 
municipal pour la première réunion du mandat. Elle lève la séance à 21h19 et invite les 
conseillers à partager une petite collation pour clôturer de façon conviviale cette première 
réunion du Conseil municipal après les élections municipales.  
 

 
 
 

La secrétaire de séance 
 

Mme Emmanuelle DOCREMONT  

La présidente de séance 
 

Mme la Maire Isabelle HALB 
 
 

 


